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Nakon Dioklecijanove abdikacije 305.godine dolazi do duge borbe za vlast koja traje sve do 324.godine 
kad je jedini vladar ostao Konstantin. Dioklecijanov cezar Konstancije umro u Britaniji 306.godine i vojska 
je za avgust proglasila njegovog sina Konstantina. U rimu 307.godine pretorijanci (carska garda) su 
proglasili za cara Maksencija. I tada su u rimskoj državi kao legalni vladari bili Galerije i Maksimin Daja a 
kao nelegalni Maksimijan, Maksencije i Konstantin. Krizu je trebalo rešiti na sastanku u Karnuntumu na 
kome je predloženo da se prizna Konstantin a za avgusta je predložen Valerije Licinije Licinijan. Ovaj 
sastanak nije rešio krizu jer je sistem već bio narušen izborom Licinija za avgusta, iako prethodno nije bio 
cezar. Nedugo zatim Maksimijan je uhvaćen i verovatno ubijen. Nakon toga vlast dele Galerije, Licinije, 
Konstantin i Maksimin Daja, dok Maksencije nije priznat. Galerije umire 311.godine, a u bici kod Milvijskog 
mosta 28.10.312.godine Konstantin odnosi pobedu dok se Maksencije udavio u Tibru. Nakon toga 
Konstantin i Licinije se udružuju protiv Maksimina i ta borba traje sve do 313.godine kada je Maksimin 
umro u Taurusu. Zatim dolazi do duge borbe između Konstantina i Licinija koja traje sve do 324.godine 
kada Konstantin odnosi konačnu pobedu i ostaje jedini avgust o jedini vladar Rimske države 
2.KONSTANTIN VELIKI 
Konstantin se rodio između 271. I 273.godine, 27.februara u rimskom gradu Naisu (Naissus) tj. današnjem 
Nišu, u provinciji Gornja Mezija (Moesia Superior). Otac mu je bio Konstancije Hlor, u to vreme rimski 
oficir visokog ranga, a majka Jelena, žena skromnog porekla, po nekima gostioničareva kći. Pošto su 
Konstancije i Jelena pripadali različitim društvenim klasama najverovatnije je da su živeli u konkubinatu, 
jednoj vrsti braka mogućnoj supružnicima nepomirljivog društvenog porekla. Konstancije Hlor je 
vremenom uznapredovao do mesta pretorijanskog prefekta cara Maksimijana (286-305, druga vlada: 306-
308), Dioklecijanov savladar. Kada se 293.godine javila potreba da se carski kolegijum proširi, avgusti 
Dioklecijani Maksimijan su za savladare nižeg ranga-cezare uzeli Galerija i Konstancija. Konstancije je 
morao da se rastane od Jelene i oženi Maksimijanovu ćerku Teodoru. Dioklecijan je možda Konstantina 
smatrao za budućeg prestolonaslednika te je želeo da ga na svom dvoru obrazuje i uputi u administrativne 
i vojne poslove je Konstantin pratio cezara Galerija u njegovim pohodima. Istakao se u borbama protiv 
divljih Kelta. 
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